



Crna Gora
Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih integracija

PREDLOG OSNOVE

ZA VOĐENJE PREGOVORA I ZAKLJUČIVANJE
SPORAZUMA IZMEĐU MINISTARSTVA KULTURE CRNE GORE I
MINISTARSTVA KULTURE I TURIZMA REPUBLIKE AZERBEJDŽANA O
SARADNJI U OBLASTI KULTURE

Podgorica, 06. septembar 2011. godine

I Ustavni osnov za zaključivanje sporazuma

Ustavni osnov za zaključivanje Sporazuma između Ministarstva kulture Crne Gore i Ministarstva kulture i turizma Republike Azerbejdžana o saradnji u oblasti kulture sadržan je u odredbama člana 15 stav 1 Ustava Crne Gore („Službeni list CG”, broj 1/07), kojim je propisano da Crna Gora, na principima i pravilima međunarodnog prava, saraduje i razvija prijateljske odnose sa drugim državama, regionalnim i međunarodnim organizacijama, kao i odredbama člana 100 tačke 1 i 4, kojima je propisano da Vlada vodi unutrašnju i vanjsku politiku i zaključuje međunarodne ugovore.

II Opšte informacije

Azerbejdžan je priznao Crnu Goru kao suverenu i nezavisnu državu 24. jula 2006. Diplomatski odnosi između dvije države uspostavljeni su 15. aprila 2008. godine. Bilateralni odnosi dvije prijateljske države su sve intenzivniji, čemu su poseban impuls dale posjete Eljmara Mamadjarova, ministra vanjskih poslova Azerbejdžana Crnoj Gori, 4-5. maja 2011, kao i prva bilateralna posjeta crnogorskog zvaničnika, ministra vanjskih poslova i evropskih integracija Milana Roćena Bakuu, 25-26. novembra 2010. Vlada Republike Azerbejdžan je donijela odluku o otvaranju *»Azerbejdžansko-crnogorskog centra za kulturne i ekonomske odnose«* čija će djelatnost značajno doprinijeti proširivanju i intenziviranju sveukupnih odnosa dvije zemlje. Osnovni cilj ovog Centra je da služi interesima dvije zemlje u ekonomskoj i kulturnoj saradnji, unaprijeđenje uzajamnih investicija i realizovanju projekata iz oblasti turizma.

U kontekstu unapređenja saradnje u oblasti kulture, postoji inicijativa da se u Crnoj Gori organizuje kulturna manifestacija pod nazivom “Dani Republike Azerbejdžana u Crnoj Gori” i da tom prilikom bude organizovana posjeta ministra kulture i turizma Azerbejdžana Abulfaza Karajeva Crnoj Gori. Ministarstvo kulture Crne Gore učestvovalo je na Svjetskom forumu o interkulturalnom dijalogu, koji je održan u aprilu 2011. u Bakuu. Nacrtni sporazuma o saradnji u oblasti kulture je prosljeđen 5. jula 2011. od strane Ministarstva vanjskih poslova Azerbejdžana Ministarstvu kulture Crne Gore, na dalju proceduru. Potpisivanje ovog Sporazuma je predviđeno prilikom posjete delegacije Crne Gore na čelu sa predsjednikom Crne Gore Filipom Vujanovićem Bakuu 15. i 16. septembra 2011. godine.

III Razlozi za zaključivanje međunarodnog ugovora

Imajući u vidu važnu ulogu interkulturalnog dijaloga u bilateralnim odnosima zaključivanje Sporazuma između Ministarstva kulture Crne Gore i Ministarstva kulture i turizma Republike Azerbejdžana o saradnji u oblasti kulture će unaprijediti poboljšanje tradicionalno dobrih bilateralnih odnosa između Crne Gore i Republike Azerbejdžana. Kultura je jedan od temelja na kojima počiva razvoj društva i njen razvoj za državu ima neprocjenjivi značaj. Kao zemlja sa izuzetno bogatim kulturnim nasljedom, Crna Gora tradicionalno teži održavanju kontinuiteta kulturnog razvoja kroz niz aktivnosti na unutrašnjem planu i unaprjeđenjem kulturne saradnje na međunarodnom planu. Zaključivanjem ovog Sporazuma Crna Gora će stvoriti uslove da dosadašnju kulturnu saradnju sa Republikom Azerbejdžanom podigne na viši nivo.

IV Osnovna pitanja o kojima će se voditi pregovori, odnosno bitni elementi koje ugovor treba da sadrži

U cilju unaprjeđenja kulturne saradnje između Crne Gore i Republike Azerbejdžana Sporazum predviđa nekoliko vidova saradnje na tom planu. Naime, predviđena je razmjena iskustava i politika razvoja kulture u skladu sa nacionalnim zakonodavstvima. Sporazumom se predviđa saradnja kulturnih institucija: kroz razmatranje zaključivanja ugovora između muzeja, pozorišta, biblioteka, kinoteka i drugih institucija država potpisnica ovog Sporazuma, kroz organizovanje naučnih konferencija, simpozijuma, kolegijuma u oblasti kulture i u okviru razmjene predavača, studenata i istraživača, u cilju zaštite i obnove kulturnog nasljeđa, kroz saradnju u izdavačkoj i bibliotekarskoj djelatnosti, kinematografiji, organizaciju festivala i drugih manifestacija u oblasti muzike, filma, lijepo i primijenjene umjetnosti, folkloru i dr. . Sporazum se zaključuje na vremenski period od 5 godina sa mogućnošću produživanja na još jedan petogodišnji period, i mogućnošću otkazivanja dostavljanjem pisanog obavještenja o namjeri otkazivanja Sporazuma najkasnije 6 mjeseci prije isteka ovog perioda. Stupa na snagu datumom prijema posljednjeg pisanog obavještenja diplomatskim putem o ispunjenju unutrašnjih pravnih procedura za stupanje na snagu. Izmjene i dopune ovog Sporazuma se mogu izvršiti zaključivanjem dodatnih protokola na Sporazum, a eventualni sporovi u vezi sa tumačenjem Sporazuma rješavaju se putem pregovora.

V Procjena potrebnih finansijskih sredstava za izvršavanje ugovora

Za izvršavanje Sporazuma između Ministarstva kulture Crne Gore i Ministarstva kulture i turizma Republike Azerbejdžana o saradnji u oblasti kulture nije potrebno obezbijediti dodatna finansijska sredstva u Budžetu Crne Gore.

VI Predlog sastava delegacije

Sporazum će biti usaglašen diplomatskim putem, o čemu će se staraťi Ministarstvo vanjskih poslova i evropskih intergacija Crne Gore.

Prilog: Nacrt Sporazuma